京翰教育高中数学辅导网www.jhshuxuefudao.com


2012年普通高等学校招生全国统一考试模拟试题
数 学  理工农医类（北京卷）
（考试时间120分钟   满分150分）

本试卷分为选择题（共40分）和非选择题（共110分）两部分

第一部分（选择题 共40分）
1.若集合
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2.若等比数列
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D．16

3.设集合A＝{0,2,4}，B＝{1,3,5}，分别从A、B中任取2个元素组成无重复数字的四位数，其中能被5整除的数共有(    　)

A．24个          B．48个          C．64个          D．116个

4.在极坐标系中，点
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执行右面的程序框图，如果输入的n是4，则输出的P是     

A．8              B．5      

C．3              D．2

若
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 放射性元素由于不断有原子放射出微粒子而变成其他元素，其含量不断减少，这种现象称为衰变。假设在放射性同位素铯137的衰变过程中，其含量M（单位：太贝克）与时间t（单位：年）满足函数关系：[image: image16.wmf]30
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，其中M0为t=0时铯137的含量。已知t=30时，铯137含量的变化率是-10In2（太贝克／年），则M（60）=

A．5太贝克                           
B．75In2太贝克
C．150In2太贝克                      
D．150太贝克
8.对实数
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第二部分（非选择题 共110分）

二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分.把答案填在题中横线上. 

9. ＝           .

10.已知向量a，b满足(a＋2b)·(a－b)＝－6，且|a[image: image29.png]2R (ZXXK.COM) R BT




|＝1，|b|＝2，则a与b的夹角为________．

11.设双曲线－＝1(a>0)的渐近线方程为3x±2y＝0，则a的值为      ，该双曲线的离心率是      .
12.某中学为了解学生数学课程的学习情况，在3000名学生中随机抽取200[image: image30.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




名，并统计这200名学生的某次数学考试成绩，得到了样本的频率分布直方图(如下图)．根据频率分布直方图推测，推测这3000名学生在该次数学考试中成绩小于60分的学生数是________．
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13.如图，AB是半圆的直径，C是AB延长线上一点，CD切半圆于点D，CD=2，DE⊥AB，垂足为E，且E是OB的中点，则BC=       ．

14.设E={(x,y)|0≤x≤2,0≤y≤2}、F={(x,y)|x≤10,y≥2,y≤x(4}是直角坐标平面上的两个点集，则集合G=
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所组成的图形面积是       ．
三、解答题：本大题共6小题，共80分.解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程.

15．（本小题满分13分）

已知向量
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(I)若
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的取值范围. 

（本小题满分13分）
如图5，正△[image: image44.wmf]ABC

的边长为4，[image: image45.wmf]CD

是[image: image46.wmf]AB

边上的高，[image: image47.wmf],
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．
（I）试判断直线[image: image53.wmf]AB

与平面[image: image54.wmf]DEF

的位置关系，并说明理由；

（II）求二面角[image: image55.wmf]EDFC
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的余弦值；

（III）在线段[image: image56.wmf]BC

上是否存在一点[image: image57.wmf]P

，使[image: image58.wmf]APDE

^

？如果存在，求出[image: image59.wmf]BC
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的值；如果不存在，请说明理由。
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(本题满分13分)

某苗圃基地为了解基地内甲、乙两块地种植的同一种树苗的长势情况，从两块地各随机抽取了10株树苗，分别测出它们的高度如下（单位：cm）
甲：19  20  21  23  25  29  32  33  37  41

乙：10  26  30  30  34  37  44  46  46  47

（I）用茎叶图表示上述两组数据，并对两块地抽取树苗的高度的平均数和中位数进行比较，写出两个统计结论；

（II）现苗圃基地将甲、乙两块地的树苗合在一起，按高度分成一、二两个等级，每个等级按不同的价格出售.某市绿化部门下属的2个单位计划购买甲、乙两地种植的树苗.已知每个单位购买每个等级树苗所需费用均为5万元，且每个单位对每个等级树苗买和不买的可能性各占一半，求该市绿化部门此次采购所需资金总额[image: image61.wmf]X
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18.（本小题满分13分）
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19.（本小题满分14分）新课 标 第 一网
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20.（本小题满分14分）

设数列
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（I）求数列
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证明：Sn＜1.

2012年普通高等学校招生全国统一考试模拟试题2012.5

一、选择题: 

	题号
	（1）
	（2）
	（3）
	（4）
	（5）
	（6）
	（7）
	（8）

	答案
	B
	B
	C
	A
	C
	D
	D
	A


二、填空题:
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三、解答题：.
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16．（1）如图：在△ABC中，由E、F分别是AC、BC中点，得EF//AB，

又AB[image: image107.wmf]Ë

平面DEF，EF[image: image108.wmf]Ì

平面DEF，∴AB∥平面DEF．          …………3分

 法一：（2）以点D为坐标原点，直线DB、DC为x轴、y轴，建立空间直角坐标系，

则A（0，0，2）B（2，0，0）C（0，[image: image109.wmf])
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17．解：画出茎叶图如下：

…………………………………………2分
①甲地树苗高度的平均数为[image: image122.wmf]28

[image: image123.wmf]cm

，乙地树苗高度的平均数为[image: image124.wmf]35

[image: image125.wmf]cm

，

∴甲地树苗高度的平均数小于乙地树苗的高度的平均数……………………………4分

②甲地树苗高度的中位数为[image: image126.wmf]27

[image: image127.wmf]cm

，乙地树苗高度的中位数为[image: image128.wmf]35.5
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∴甲地树苗高度的中位数小于乙地树苗的高度的中位数…………………………6分
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∴该市绿化部门此次采购的资金总额[image: image148.wmf]X

的数学期望值为10万元…………………13分
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